
ATA  DA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 20

DE MARÇO DE 2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, no Plenário da

Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora para dar início a

Quarta Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo do ano de dois mil e vinte e

três, sob a presidência do Vereador Jorge Willians Pereira Lima. O Vereador Presidente

convidou os parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu a Vereadora e Primeira

Secretária  Maria  de  Jesus  que  fizesse  a  chamada  nominal  dos  senhores  vereadores.

Responderam presente: Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima; Vereador Vice-

Presidente Gustavo Gonçalves Lima; Vereadora Primeira Secretária Maria de Jesus de

Oliveira  Pereira;  Vereador  Segundo  Secretário  Marcos  Robert  Cordeiro  Mendes;

Vereador  Clebeson  Castro  dos  Santos  Silva;  Vereador  Esdras  Caitano  de  Medeiros;

Vereador Almir Carlos da Silveira; Vereador Emanoel do Socorro Monteiro de Lima;

Vereador  Rodrigo  Nunes  Pedreira;  Vereador  Manoel  Lucilo  Cordeiro  da  Fonseca;

Vereador Waldemir Oliveira da Costa e Vereador Jardenilson Teixeira Mota. Não estava

presente o vereador Marciano de Andrade Lima. Havendo quórum o Presidente declarou

aberta a Sessão e convidou o Vereador Esdras Caitano de Medeiros para fazer a Leitura

de Um Trecho da Sagrada Escritura. Continuando o Presidente Jorge Willians notificou a

presença do Secretário de Meio Ambiente senhor Aijalon Celso e da bióloga Erica Vitória

responsável  pela  Educação Ambiental  da Secretária  Municipal  de Meio Ambiente.  O

vereador Presidente convida o Senhor secretario Aijalon Celso a fazer esclarecimentos

sobre como está sendo feita a coleta seletiva do lixo no Município de Irituia. Tendo o

referido secretário feito suas colocações e se colocado à disposição para responder as

eventuais dúvidas dos parlamentares. Em seguida foi convidada a fazer esclarecimentos

sobre o tema a bióloga Erica Vitória. A mesma destacou as ações de educação ambiental

que estão sendo desenvolvidas no município. Iniciando o Grande Expediente o Presidente

Jorge  Willians  Pereira  Lima  convidou  o  Vereador  Rodrigo  Nunes  Pedreira  a  usar  a

tribuna, que iniciou suas palavras cumprimentando a mesa e os demais vereadores e as

pessoas presente na galeria.  Fez um requerimento verbal pedindo a iluminação pública



da Vila Canaã, nas proximidades do local conhecido por Porronca destacou como um

requerimento de muita importância pediu que fosse atendido com o máximo de urgência.

Tendo sido colocada em discussão o seu requerimento obteve a aprovação.  Parabenizou

o prefeito Marcos pela inauguração da Unidade Básica de Saúde do Bairro Lourdelândia

pela boa estrutura e o suporte que irá atender também os bairros São Benedito e Miriti.

Reiterou que tem requerimento de sua autoria  aprovado que contempla a reforma do

Posto  de  Saúde  da  Vila  Galileia;  mas  que  não  teve  retorno  da  administração  e  fez

cobranças a fim de dá resposta a comunidade. Solidarizou com os munícipes atingidos

pelas fortes chuvas dos últimos dias, colocou-se a disposição de todos os que precisarem

de ajuda. Mencionou a dificuldade na trafegabilidade na estrada vicinal da Comunidade

Galileia devido as fortes chuvas fazendo com que as tubulações não suportam o volume

de  agua  e  transbordem  o  que  dificulta  a  locomoção  das  pessoas  daquela  região.

Parabenizou a ação de limpeza das ruas na Comunidade São Raimundo Nonato- KM 09,

BR 010 ação que contou com a participação dos vereadores, prefeito e da comunidade

em geral. Lembrou que a Comunidade São Raimundo Nonato do KM 09, assim como o

KM 14 sofre com fortes as chuvas.  Disse que estará em audiência com o superintendente

do DNIT para fazer cobranças relacionadas ao Km 09, especificamente nas margens da

BR, uma vez que o prefeito já se colocou a disposição e o Deputado Federal Priante tem

projeto  e  agora  precisa  ser  tratado  com urgência  para  que  em breve  seja  destinado

recursos com o objetivo de resolver os transtornos que a comunidade passa. O vereador

Rodrigo  agradeceu  e  encerrou  suas  palavras.  Em seguida  usou  a  tribuna  o  vereador

Emanoel  do  Socorro  Monteiro  de  Lima,  que  agradeceu  a  Deus  por  mais  uma

oportunidade e cumprimentou a todos. Destacou a ação ocorrida na Comunidade do Acha

onde  foram  ofertados  diversos  serviços  tanto  na  saúde  quanto  de  promoção  social.

Mencionou a referida ação como uma solicitação do seu mandato que contou com a

parceria da Secretaria de Saúde Sr.ª. Sônia Missel e Secretaria de Trabalho e promoção

Social  Sr.ª.  Jeane  Bastos.  Solicitou  ao  Vereador  Presidente  que  verifique  junto  ao

secretário de transporte a construção de uma ponte que dá acesso á Comunidade Santa

Maria  do  Jutaí,  pois  os  alunos  daquela  referida  localidade  estão  andando  a  pé



aproximadamente três quilômetros para embarcar no ônibus escolar, uma vez que a ponte

que  dá  acesso  à  comunidade  está  quebrada.  Deu  ênfase  na  organização  da  Sessão

Especial alusiva ao Dia Internacional da Mulher que ocorreu no dia 13 de março do ano

em curso e parabenizou a Vereadora Maria de Jesus por ter proposto e organizado este

momento especial às mulheres. Enalteceu o empenho do Vereador Marcos Robert por ter

solicitado o serviço de limpeza e iluminação pública no Igarapé Grande e a prefeitura ter

realizado em parceria com as secretarias municipais. O vereador Emanoel agradeceu a

todos  e  encerrou suas  palavras.  Dando seguimento  usou a  palavra  o Vereador  Almir

Carlos  da  Silveira  que  iniciou  suas  palavras  cumprimentando  a  mesa,  os  demais

vereadores e as pessoas presentes na galeria. Fez menção ao requerimento aprovado nesta

câmara de sua autoria que pede a construção da ponte da Comunidade do Piquiá, no

entanto falta ser atendido seu requerimento. Aproveitou sua fala e faz um requerimento

verbal para ser posto nova tubulação nas proximidades da propriedade do S.r. Arrasta.

Colocado em discussão e votação o requerimento do Vereador Almir obteve aprovação

dos  vereadores.  Agradeceu  e  encerrou  suas  palavras.  Em  seguida  usou  a  palavra  o

vereador  Esdras  Caitano  de  Medeiros  que  iniciou  agradecendo  a  Deus  e  saúda  os

vereadores  e  o  povo  presente  na  galeria.  Fez  destaque  ao  trabalho  dos  vereadores,

parabenizou o trabalho dos funcionários do Atendimento Médico Especializado- AME

em especial a Sr.ª. Léia e a Sr.ª. Nalva por atenderem o povo com respeito e carinho.

Agradeceu o Diretor do Hospital Municipal de Irituia, S.r. Bombinha e a secretária de

saúde, Sr.ª Sônia Missel por sempre estarem à disposição da população. Fez elogios ao

trabalho do prefeito Marcos para beneficiar o povo irituiense. Aproveitou o ensejo pra

expor sua indignação quanto a um fato ocorrido na Vila do KM 14, que envolveu uma

mãe  que  não  conseguiu  atendimento  para  seu  filho  no  posto  de  saúde  daquela

comunidade, pois, de acordo com o relato da mãe ao Vereador a criança precisava ser

atendido com urgência e naquele momento procurou o posto de saúde e chegando ao

posto foi informada sobre o não atendimento porque os pacientes que residem na Vila do

KM 14 tem somente o horário da tarde para receber atendimentos médicos. Fez alerta ao

prefeito  Marcos  sobre  funcionários  que  atrapalham  a  gestão  através  de  seus  maus



serviços  prestando  a  população,  sendo  que  o  trabalho  mal  feito  dos  funcionários

repercute na pessoa do prefeito. Agradeceu a parceria de todos os vereadores e finalizou.

Em seguida foi convidado a usar a tribuna o Vereador Waldemir Oliveira da Costa, tendo

o  mesmo  dispensado  a  fala.  No  entanto  pediu  providencias  imediatas  em relação  à

limpeza da lateral da Escola Padre Marino Contti, uma vez que no local há uma vala

cheia de matos e o vereador já fez diversas cobranças da administração para ser feito a

limpeza e ainda continua o problema. O Vereador Waldemir solicitou ainda a retirada de

entulhos que estão nas proximidades do Mercado Municipal atrás de uma lanchonete o

que causa transtornos a população. Em seguida usou a palavra o vereador Marcos Robert

Cordeiro Mendes que iniciou saudando os vereadores e todo o povo presente na galeria.

Fez menção a situação abordada pelo Vereador Esdras sobre o posto de saúde do KM 14

e disse que o ocorrido é falta de humanização, pois, é preciso ser mais humano porque

saúde não espera. Agradeceu a todos os que estiveram presente no mutirão de limpeza do

Igarapé Grande que contou com a parceria do prefeito e secretários municipais. Ressaltou

sua  preocupação  com  as  enchentes  da  ultima  semana  que  alagaram  residências  nas

adjacências do Igarapé Grande.  Lembrou que o Prefeito  Marcos esteve presente para

averiguar  a  situação  dos  alagamentos  e  ouvir  as  reivindicações  dos  moradores  que

pediram a construção de uma ponte no local  para dá maior vasão a agua no período

chuvoso e evitar alagamentos. Na ocasião o prefeito comprometeu-se que no próximo

verão irá  colocar duas novas tubulações que irão ajudar a  escoar  a  agua do igarapé.

Agradeceu o prefeito por atender seu requerimento de iluminação pública do perímetro

do Igarapé grande, assim como agradeceu a Empresa Marborges por ter cedido o seu

caminhão guincho para implantar portes de energia na região do Igarapé Grande para que

fossem colocadas as luminárias. Citou a necessidade de ser feito iluminação pública nas

proximidades  da  casa  da  Sr.ª.  Ray  Dantas  no  Bairro  Miriti  com  destino  ao  Bairro

Lourdelândia. Solicita ao prefeito Marcos que seja feito o sistema de agua dos Bairros

Castanheira  I  e  Castanheira  II,  uma  vez  que  os  poços  já  estão  perfurados  e  agora

precisam que as pernadas das caixas d´agua sejam construídas. Ressaltou que tanto o

Bairro  Castanheira  I  quanto  o  Bairro  Castanheira  II  necessitam de  limpeza  de  suas



respectivas ruas, bem como o serviço de iluminação pública. O vereador Marcos Robert

falou  da  sua  preocupação  em  relação  à  Ecofeirart,  pois,  quando  a  feira  iniciou  a

participação dos agricultores era maior e a ultima que ocorreu havia bancas vazias e

solicitou  que  a  feira  seja  dada  continuidade  havendo  incentivo  aos  agricultores.

Agradeceu  a  todos  e  finalizou  parabenizando  a  Vereadora  Maria  de  Jesus  por  ter

promovido excelente festa as mulheres. Em seguida usou a tribuna a Vereadora Vereadora

Maria  de Jesus de Oliveira  Pereira.  Que iniciou agradecendo a  bióloga Erica Vitória

responsável  pela  equipe  de  Educação  Ambiental  da  secretaria  municipal  de  Meio

Ambiente, saudou os seus colegas vereadores e ao povo presente na galeria. Logo após a

Vereadora Maria de Jesus manifestou seu voto de protesto quanto à possibilidade de troca

de Direção do Hospital Municipal de Irituia, afirmou que o servidor Bombinha precisa

continuar sendo o diretor do hospital e que não há necessidade de fazer  substituição.

Lembrou  a  ação  de  limpezas  das  ruas  da  comunidade  do  KM09 que  contou  com a

parceria  de  todos  e  aproveitou  para  enfatizar  que  o  acordo  com o  prefeito  Marcos

continua desde que a prioridade seja o povo. Agradeceu a Primeira Dama do município

por  ter  ido até  o  posto  de saúde da Comunidade do KM09 ver  o estado em que se

encontrava e de imediato designou uma equipe da secretaria de obra para solucionar os

problemas estruturais. Relatou sua satisfação, em relação vários deputados federais que

obtiveram votos na ultima eleição no município e elegeram-se, pois, quando o deputado

tem compromisso manda emendas ao município. Dando seguimento fora dado o uso da

tribuna  aos  vereadores  Clebeson  Castro  dos  Santos  Silva,  Vereador  Manoel  Lucilo

Cordeiro da Fonseca, Vereador Jardenilson Teixeira Mota e Vereador Gustavo Gonçalves

Lima, tendo os mesmos dispensado a fala. O vereador Presidente convoca o Vereador

Vice Presidente Gustavo Gonçalves Lima a assumir a presidência enquanto faz uso da

tribuna. O vereador Jorge Willians Pereira Lima iniciou cumprimentando os vereadores e

o  povo  presente  na  galeria.  O  Vereador  Jorge  Willians  lembrou  as  comunidades

Jaraquara,  São  José  do  Galho  Grande,  Santa  Terezinha  e  Betel  que  sofrem  as

consequências das fortes chuvas. Relata as visitas que fez as Comunidades Santa Helena

e São Benedito do Matutui  tendo a  Ação Mais Saúde na Comunidade São Benedito



contando com vários atendimentos médicos ofertados a população da comunidade. Em

relação à  nova pernada de  caixa  d  água da  Comunidade do São Brás  já  está  sendo

providenciada.  Ressalta a importância de acontecer uma Ação de limpeza nas ruas da

Comunidade do Itabocal porque há residências que com as chuvas são completamente

alagadas. Após tomar acento do Presidente e nada mais a tratar convida a todos para

próxima sessão e dar por encerrada.         
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